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－ １ － 
境港市定例教育委員会（平成３０年１１月２６日委員会会議録）  

招集年月日    平成３０年１１月２６日  １４時００分           
招集場所     市役所第一会議室                     
開  会     １４時００分 教育長宣言                 
教育委員会    教育長 松本 敏浩                    

委 員（職務代理者）酒井 伊津子                      委 員 徳永 由樹  十河 淳  中田 耕治        
教育長から説明のため出席を求められた者                           教育委員会事務局長   影 本   純                  教育総務課長      木 村 晋 一         

教育総務課長補佐兼 
指導係長        髙 濵 禎 彦                  教育総務課長補佐兼 
学校給食センター所長  松 本 昭 児                  生涯学習課長      黒 崎   享         
生涯学習課長補佐兼 
生涯学習係長      濵 田   潤                  生涯学習課長補佐    北 野 瑞 拡         
教育総務課管理係長   荒 岡 真 樹                                             

傍聴者数     なし                           
会議書記     教育総務課管理係長   荒 岡 真 樹          
提出議案     なし                           
協議事項     なし                           
報告事項     １１月の行事報告、１２月の行事予定など           



－ ２ － 
【１．開会】 
松本教育長      それでは、ただいまから１１月の定例教育委員会を始めます。  
【２．前回議事録承認】  
【３．議事】 
松本教育長      本日議案と協議事項はございませんので、報告事項から始め

ます。事務局から報告事項をお願いします。  
【３・報告事項】 
《教育総務課、生涯学習課 行事等報告》  
松本教育長      ただいまの行事報告等で質問がございますか。（質問なし）

つづいて余子小学校及び誠道小学校統合準備委員会だよりにつ

いて報告をお願いします。  
影本事務局長     余子小学校及び誠道小学校統合準備委員会だより第２号をお

配りしています。第１回の統合準備委員会を９月２１日に開催

しまして、その意見交換の中で、主に統合する小学校の校名を

どうするかというところが話題になりました。１０月３１日に

第２回の統合準備委員会を開催しまして、主に統合との小学校

の名称について協議しました。１回目から少し時間が空いたの

で各地域の方も地域の方に意見を聞いたり、ＰＴＡの方もＰＴ

Ａの意見を聞いたりとした状況で話をしましたところ、余子小

学校から分離してできた誠道小学校は、統合に際して余子小学

校に戻るという考え方がやはり一般的ではないかという話でま

とまりました。ということで、校名は余子小学校とするという

ことで、委員の意見はまとまりました。これに伴い、校章・校

歌も現在のものを使用することが適切であるという意見でまと

まりました。最終的に校名や誠道小学校の扱いにつきましては、

市内小中学校の設置条例を来年改正していくことになります。

統合に関する細かい協議事項については、三つの部会を置くこ

とになっていまして、三つの部会について、各小学校の方から

委員の推薦をいただいたので、このメンバーで協議をしていく

こと確認しました。具体的には、第３回目の統合準備委員会を

１月に開催しますので、それまでに各部会を開催していただい

て、今後の計画、協議事項の確認をして第一歩を進めていただ



－ ３ － 
く流れになります。第３回目の統合準備委員会は１月に予定し

ていますが、次回は通学路についてを議題として、協議してい

くことになります。以上です。  
松本教育長      統合準備委員会について報告がありましたが、何か質問・意

見がありますか。  
中田委員       余子小学校に帰るということで余子小学校という名称になる

ということはよくわかりますが、統合してからの話になると思

いますが、母校がなくなるということで卒業生に対してのケア

はありますか。私も母校の境工業高校という名称がなくなって、

母校がなくなってしまったような感覚になってしまいます。そ

うした時の卒業生に対してのケアみたいなことは考えています

か。  
影本事務局長     子どもたちについては、今後、１２月から交流を始めていく

という話を聞いています。学校がなくなることでいろいろな思

いを持たれる卒業生の方や地域の方がおられると思っています。

統合に際して、誠道小学校が廃校になるので、閉校式をします

し、記念となる形に残るようなものを実施するかは未定ですが、

そういうことも考えていく必要があるかと思います。  
中田委員       閉校ということはなくなってしまうということで、たとえば、

余子小学校から誠道小学校にもどるということで、余子小学校

の歴史の中に、誠道小学校を組み込むということはできないで

しょうか。学校が完全になくなってしまったという意識を薄く

しながら、地元意識を高めていくということもできるのではな

いかと思いました。  
影本事務局長     誠道小学校の施設の後利用がどうなるかまだわかりませんが、

状況によっては学校の歴史みたいなものを残すスペースを確保

するということもできますし、統合した余子小学校に誠道小学

校の歴史みたいなものを設置することも、どちらも可能ではな

いかと思っています。昨年、佐賀県多久市へ視察に行ったとき

に、小中学校が統合になったときに、統合した学校のそれぞれ

の歴史をきちんとディスプレイする場所を作っていました。そ

れも協議の中で決められて、そういう形をとっていました。そ



－ ４ － 
ういうように、学校の歴史や営みがわかるように残すことが可

能だと思っていますし、その方がよいと思っています。  
中田委員       なくなってしまったらさみしいという意見が出てくると思い

ますので、できれば学校があった時と同じように自分たちが卒

業した学校の歴史を振り返られるような場を設けてもらえたら

と思いました。  
松本教育長      非常に重要なご指摘をいただいたと思いますので、統合準備

委員会の中でも、このことについて、話題にしてもらって、委

員どうしで話をしてもらいたいと思いますので、よろしくお願

いします。そのほか質問・意見はありませんか。（質問なし）  
【４．閉会】 
松本教育長      それでは議題は終了しました。本日の定例委員会は閉会とい

たします。ありがとうございました。    


